

你所不知道的(手指的新流行,你侵權了嗎?)

現今智慧型手機的相關資訊不可不知，以免觸入法網

1. 智慧型手機刷繳費條碼 恐洩個人資料

民眾發現，這個寄來家裡的牌照稅繳費單上頭這些一維條碼，用現今智慧型手機的條碼掃描器去感應，結果手機竟然可以刷出自己的車牌號碼以及身分證號碼，而且還可以立刻上傳到網路，隱私被看光，假如有心人士拿到，恐怕會被拿做壞事。現今智慧型手機超方便，只要透過手指頭滑一滑，什麼樣的資料就可以輕鬆取得，不過現在牽扯到民眾的個人隱私資料，恐怕這也是主管機關想都沒想到的問題。



2. 付費購買 APP 信用卡竟遭盜刷

有不肖份子透過民眾提供的 Apple Store 帳號，盜刷信用卡，不只市議員、就連立委也受害，網路上同樣受害的民眾，更是不計其數，因為國內法令不夠，加上很多社群網站都在國外，才會讓廠商不願配合，進而造成聯繫不便及資料取得困難。

聯邦調查局（FBI）的網際網路犯罪申訴中心（The Internet Crime Complaint Center）警告消費者小心假冒的 APP、簡訊和 Wi-Fi 網路。這些都會欺騙行動裝置使用者洩漏密碼、個資或信用卡號碼。

3. 智慧型手機駭客 山寨官網騙個資

駭客集團瞄準智慧型手機用戶，發送電子郵件謊稱舉辦優惠活動，再將手機網路商店官網嵌入郵件，接收民眾誤信輸入個資後，輕易竊取帳號、密碼，刑事局建議民眾不要點選郵件裡的不明網址，以免受騙。駭客竊取帳號、密碼後，小則行動電話被停用，嚴重可能導致個人隱私包括個人資料、通訊錄、消費習慣，甚至 GPS 軌跡外洩，讓有心人掌控行蹤。

4. 低頭族注意！汽機車駕駛玩手機 開始取締

立法院在上個會期已三讀通過《道路交通管理處罰條例》修正案，增訂取締汽機車使用行動裝置法源，一旦駕駛違規，汽車駕駛人可罰三千元、汽車騎士則罰一千元，但自行車及行人「低頭族」不在規定範圍。



5. 九把刀抗議蘋果 App 侵權

九把刀作品長期遭侵權，盜版電子書的 App 還曾登上蘋果 App Store 熱門排行榜，經紀公司數度反映無效，免費的正版電子書要上架卻屢遭退件。

擅自將他人的文章或照片等著作以重製方式散佈，包括目前流行的 App 軟體，都已構成違反著作權法犯罪要件。

6. 手機看電視？30 台頻道免費看 恐侵權

現在手機也能用來看電視，而且共有 30 多台可以免費觀看，不過問題就來了，因為這些通通都是未經授權的頻道，其中像是「博斯運動」、「博斯足球」等是 MOD 的付費頻道，現在被拿來免費播出，而這樣的行為可能已經涉及侵權，讓 MOD 業者無奈表示，目前無法可管，不過正在積極處理，要求業者撤播。

7. 破獲 APP 盜版漫畫 業者籲政府重視

網路上盜版的漫畫和雜誌大量流通，相關業者是一籌莫展，但最近國內漫畫業者和警方聯手，破獲國內第一例網路 APP 上的盜版漫畫圖書館，業者說，網路盜版下載造成的損失是天文數字，也嚴重傷害產業發展，他們呼籲政府應該有所做為，不該放任像 apple 或 google 等網路平台，肆意散佈盜版內容。

8. 內地作家指蘋果 App Store 涉侵權集體索償

內地一批作家和出版機構，成立作家維權聯盟，指九十五部作品，被放上蘋果應用商店，即是 App Store 上出售，涉嫌盜版侵權，向蘋果公司索取賠償過千萬元人民幣。

評論:

現在智慧手機當道，隨處都可上網，許多低頭族因此崛起。雖然智慧型手機使用方便，但卻有許多想不到的陷阱與危機，諸如以上所提，藉由網路可以快速得到資訊，相對的更容易產生資料外洩和詐騙問題等，此外也緊跟隨著多種法律規範，隨意下載文件軟體造成智慧財產權的侵犯、上網觀看電視未經過授權等，除此之外最令人擔憂的是，低頭族太過專注於滑手機的行為，以至於無法注意周遭，而導致意外發生，例如：過馬路時未注意紅綠燈秒數及車輛通過以致於車禍發生；現在學生上課滑手機致使課業跟不上進度，這都是我們所不樂見的。

因此在此提醒各位，不要因為太過於依賴手機的方便性而發生以上任何一件案例，導致意外發生或者是觸犯法律。

引用:

Yahoo!奇摩新聞

公共電視台新聞網

自由時報電子報

中時電子報

圖一 <http://history.n.yam.com/ebcnews/life/201204/20120414880173.html>

圖二 <http://www.nownews.com/2012/09/10/545-2852745.htm>